

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-utca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Városatyák választása.

Azon kérdés körül forog most városunkban a beszélgetés: helyes és jogos-e az a törekvés, hogy a márciusi általános választásokon pártpolitika érvényesüljön? A mi válaszuk, amint azt már más alkalommal is kifejtettük itt e helyen, könnyű és egyenes: nem helyes. Sőt képtelenség. Ez volt az álláspontunk minden időben s valahányszor más oldalról a pártpolitikai irányítást forszírozták, a választások eredménye — tehát a kecskeméti polgárság határozata — mindig nekünk adott igazat.

A város önkormányzatát gyakorló törvényhatósági bizottságnak pártpolitikai alapon való összeállítása nonsens, megsértése egyuttal azoknak a helyi közérdekeknek, amelyeknek jól szolgálása egyáltalán kizárja a városi közgyűlési teremből a pártpolitikát.

A közgyűlési teremben ne politizáljanak a városatyák, hanem dolgozzanak a város fejlődésére, intézményeink megerősítésére, a helyi megélhetési viszonyok megjavítására, a kereseti források és forgalom növelésére. Ha mindazt elvégzik, ami munka e téren kínálkozik, akkor jóra való munkát végeznek, helyesen fogják fel megbízatásukat, közvetve javára váltak a hazának, mert az ország egyik arra legalkalmasabb vidéki városát fejlesztették. Pártpolitikának a közgyűlésen nincs semmi jogosultsága, valamint jogtalan és igazságtalan az a törekvés, hogy városi képviselővé csak azt válasszák meg, tekintet nélkül képességeire, akit valamelyik politikai párt az ő hívének tart.

Képtelenség a pártpolitika érvényesítésének célzata abból az okból is, mert a városi önkormányzat hatáskörébe tartozó ügyek nem pártpolitikai természetűek. Nevezetesen sohasem hallottunk pl. függetlenségi csatornáról, néppárti vízvezetékéről, alkotmánypárti villanyosságról vagy szociáldemokrata vágóhidról; nem pártérdek, hogy a rendőrség jó legyen, az utcákat világítsák stb.

Mindezekből látható, hogy ötletnek groteszk, programnak jogosulatlan, a városi képviselői megbízatással össze nem egyeztethető a pártpolitika előtérbe toléása ezen a téren. De veszedelmes ezidő szerint a pártpolitika jelszavának kibocsátása magának

a függetlenségi pártnak érdekében is. Ugy járhat vele a kecskeméti párt, mint a 60 as évek osztrák generálisai, akik mindig megkésték egy jó gondolattal.

Az országos függetlenségi párt vezérletében tudvalevőleg Kossuth Ferenc újévkor betegágyán utódjául kijelölte Apponyi Albert grófot. Hála Istennek nincs közelálló veszedelem, hogy Kossuthnak le kellene tenni a vezérpálcát, de ezen teendőket gyengélkedése alatt vele Apponyi megosztja.

Már most ugyancsak az Apponyihoz legközelebb álló sajtóorganum, a Budapesti Hírlap adta ki először a jelszót az új pártalakulásra. Felszínen is tartja a kérdést, amelyet plauzibilitássá tesz a közel két évi tapasztalataival, mint amelyeket idejében értékesíteni kell. Értzi továbbá az országos függetlenségi párt a mai párt politikai helyzet tarthatatlanságát, azt a szükségességet, hogy a párt hitelveit újra kijegecesitse és velük magát körülbástyázza. Ez az egyik ok, mely ma minden helyi szervezetet óvatosságra int és a közeli kialakulások éber bevárására kötelez. Már azért is, mert ezzel szorosan összefügg az a másik kötelezettség, hogy pártpolitikai mozgalomhoz programot kell adni.

Pártprogramot, amely beszámoljon a 48 as függetlenségi alapelveknek miként történt érvényesítéséről s mindjárt ezután megjelölje, hogy miként kívánja azokat gyakorlatilag alkalmazni a városi önkormányzati tevékenység terén. Pártpolitikai programmal kísérletezni nem tanácsos, már pedig bekövetkezhetik két hónap múlva az új pártalakulás, a városi képviselőket azonban hat évre és nem azért választják, hogy politizáljanak, hanem hogy Kecskemét város fejlődésére dolgozzanak.

Van azután még egy igen fontos szempont, amely a városi képviselőválasztásoknál a pártpolitikát kizárja, mert a városi adminisztráció pártatlanságát veszélyezteti. Ha ugyanis minden 3 esztendőben kizárólag pártpolitikai irányzatokat vinnének a városi választásokba, akkor a tisztújításokra való tekintettel a tisztikarokban is kifejlődhetnék a pártpolitikai többségekhez való igazodás, mert a kívülől betörekedők a bentieket ilyen jelszavakkal turbálnák, ha hivatalukat még oly lelkiismeretes puritánsággal

is látnák el. Hát van erre is példa. Amerikában az elnökválasztásoknál valamennyi köztisztviselő állása megüresedik, az amerikai hivatalnokok tehát az öt éves ciklus alatt igyekeznek magukat kellő tőkével ellátni. Roszszabb, megbízhatatlanabb közszolgálat nincs is az egész világon az amerikaiaknál.

A köteles városi közérdeket és a nem fölösleges politikai bölcsességet egyaránt az a megoldás szolgálja, hogy minden kerület polgársága maga jelölje ki azokat, akiket a város közügyeinek szolgálatára a kifejtett szempontokból érettnnek, érdemesnek és alkalmasnak tart.

Ki alkalmas és képes arra, hogy a város fejlődésének épületéhez a köveket hordja, hogy egy kereseti ágat vagy az egész polgárságot képviselje, hogy a képviselőségnek nemcsak a díszét, hanem a munkáját is vállalja? Csak az a választás válik javára a városnak, amely erre a kérdésre ad feleletet.

A mai kecskeméti viszonyok között azután van még egy szempont, egy nagy erkölcsi érdek, a melynek javára a képviselőválasztások megalakuló csoportjai nagyon sokat tehetnek, ha t. i. nem engednek magukhoz férközni olyan alakokat, akik annak a csoportnak szégyenére, a melyhez hozzá tapadtak, értelmi, erkölcsi, sőt sokszor szavazójog nélkül, üzérkedésre használják a választói alkalmakat. Mert ilyen spekuláció sincs kizárva, ha a mozgalom vezetői nem eléggé óvatosak.

Kecskemét tűzoltósága és tüzesetek.

— Egy év statisztikája. —

Kónya Imre városi tűzoltó parancsnok most adta be a városi tanácshoz a tűzoltóság múlt évi működéséről szóló jelentését s statisztikai kimutatást. A nagy gonddal készült s teljes áttekintést nyújtó jelentést egész terjedelmében itt adjuk:

Jelentés az 1907. évi tüzesetekről és a tűzoltóság működéséről.

(A zárójelbe tett számok 1906. évi adatokat tüntetnek fel.)

Kecskemét th. város területén az 1907. évben volt összesen 53 (42) tüzeset, melyből a város belterületére esik 20 (18), külterületére pedig 33 (24) tűzkár esik.

Időszak szerint:

Januárban 5 (3), Februárban 4 (3), Márciusban 5 (3), Áprilisban 2 (3), Májusban 3 (2), Júniusban 2 (2), Júliusban 3 (2), Augusztusban 2 (2), Szeptemberben 2 (2), Októberben 1 (1), Novemberben 1 (1), Decemberben 1 (1).

A Barna Sándor-féle tömegbutor
butor-raktárban levő **tömegbutor**
— helyszüke miatt — minden **elfogadható árban eladó.**

jusban 5 (2), Juniusban — (3), Juliusban 3 (5), Augusztusban 4 (6), Szeptemberben 6 (5), Októberben 5 (—), Novemberben 7 (5), Decemberben 7 (4).

Kerületek szerint:

a) a város belterületén:

I. tizedben 3 (1), II. tizedben 2 (2), III. tizedben 3 (1), IV. tizedben — (3), V. tizedben 4 (3), VI. tizedben 2 (—), VII. tizedben 3 (1), VIII. tizedben 1 (—), IX. tizedben 1 (—), X. tizedben — (1), XI. tizedben 1 (6).

b) a város külterületén:

Ágasegyházán 1 (1), Borbáson 1 (1), Felsőalpáron 1 (1), Helvétvában 3 (1), Kőncsögön 1 (—), Korhánkőzön 1 (—), Matkón 1 (3) Máriahegyben 3 (1), Monostoron 2 (2), Nyírben 5 (1), Szentkirályon 1 (3), Széktóhegyben 1 (4), Szolnokihegyben 1 (—), Talfájában 4 (1), Urréten 2 (1), Városföldön 4 (1), Vacshegyben 1 (—).

A tűz minősége szerint:

Bolti tűz 1 (2), esőves kukoricaégés 2 (—), istállóitűz 2 (4), Kéménytűz 3 (—), konyhatűz 2 (1), kunyhó égés 2 (1) mezezet égés 3 (1), műhelytűz 1 (1), pince-tűz 2 (1), rakománytűz 5 (2), szalmakazaltűz 3 (2), szobaitűz 3 (2), tetőtűz 23 (14), trágyaégés 1 (—).

A tűz keletkezés oka:

1 (—) esetben esélőgépénél kipattant szikra, 1 (—) esetben fali lámpa leesése, 4 (1) esetben fakémény gyulladása, 4 (—) esetben füstvezető eső áttűzése, 8 (9) esetben gyufával való gyermekjáték, 4 (—) esetben gyufával való gondatlan bánás, 2 (—) esetben gyújtogatás, 1 (—) esetben katlanból kipattant szikra, 2 (3) esetben kéménybe épített gerenda, 2 (—) esetben kémény szurok gyulladása, 6 (19) esetben kipuhatható nem volt, 3 (3) esetben lyukas kémény, 1 (—) esetben öngyújtás, 1 (—) esetben öngyulladás, 4 (—) esetben pipával való gondatlan bánás, 1 (—) esetben szivarral való gondatlan bánás, 3 (—) esetben szabálytalanul épített kémény 1 (2) esetben tüzzel való gondatlan bánás, 3 (—) esetben világító szerrel való gondatlan bánás, 1 (—) esetben vasuti mozdonyból kihullott szikra.

Az 53 tüzeset folytán megkárosult 81 (61) egyén, kik közül biztosítva volt

31 (29), nem volt biztosítva 50 (33). A károsultak közül hatósági, vagy társadalmi segélyben egy sem részesült.

A tűzveszély következtében beállott haláleset a lefolyt évben 3 (—), könnyű sérülés pedig 2 (2) fordult elő.

A beeslés szerinti összes kár értéke tesz 30122 korona 57 fillért (23433 kor. 20 fillér.)

Biztosított érték volt: 126323 kor. (34355 korona.)

A biztosító társaságok által kártérítés fejében fizetett 12939 kor. 21 fill. (9919 kor. 58 fill.)

A tűzoltóság tagjainak száma: 1 parancsnok, 2 őrpapancsnok, 19 tüőtő és 70 kisegítő rendőr tűzoltó.

A tűzoltóság rendelkezésére állott az 1907. évben 3 mozdony szivattyú, 1 hydrophor szivattyú, 1 tizen négy méter hosszú Walsler-féle kocsilámpa és egy szerkocsi, melyen a következő tűzoltási eszközök nyertek elhelyezést.

1 Mátrai féle háromrésztű kihuzó létra két támruddal, 3 egyszerű támasztó létra, 2 Bory-féle tető létra, 1 Szabó Albert féle kézfecskendő, 20 vászonveder, 3 tűzhorog, 1 feszítő rúd, 12 vasvilla, 6 vaslapát, 1 kézilámpa, 1 Stolze-féle füstálarc, 10 méter hosszú spiráltömlővel, 2 takaró ponyva, 1 gyógyszerláda, 2 pár gummi keztyű, 1 kiséfa.

Ezen kívül minden egyes szerez 2—2 acetylen-kocsilámpa és két db asztalészfáklya van elhelyezve.

A tűzoltóság, szerekkel 22 esetben vonult ki a színhelyre, még pedig a belterületre 11 (16), külterületre 6 esetben; vaklárma 5 esetben volt.

Szereltetett egy szivattyú 5 (2) esetben, két szivattyú 4 (5) esetben, három szivattyú 1 (1) esetben, szoba és kémény tüzekben két tüzoltó 12 esetben vezényeltetett ki.

A tüzeseteknél felhasznált kútnak száma 20 (22).

Az 1907. évben beszereztetett: Egy kilenc méter hosszú kihuzó létra két támruddal, 1 kézi fecskendő vörösréz méden-cével, 1 füstálarc 10 méter hosszú spiráltömlővel, 3 acetylen kocsilámpa, 1 tetőponyva, 25 méter övszövet, 5 pár egyes tömlőesavár, 1 db kéthangu vészkiáltó, 2 legénységi sisak, 2 csákány, 1 puhafa szekrény, 2 pár süveg-csizma, 2 bárányszőr sapka.

A parancsnoki iktatókönyvbe 332 (272) ügydarab jegyeztetett be.

A legénységnek különféle ügyekben 10 (9) esetben adatott ki írásbeli parancs. Szergyakorlat 61 (42), elméleti oktatás 5 (4) lett tartva.

A lovak gyors befogása és az ujone tűzoltók begyakorlása céljából az őrség 3 (4) esetben lett felriasztva.

A toronyőrök a lefolyt évben 17 (20) esetben lettek ellenőrizve.

Telepengedélyezéseknél és gyárvizsgálásoknál a parancsnokság 12 (12) esetben működött közre.

Az elmúlt év folyamán a legénység sorában 22 (11) betegedési eset fordult elő 174 (279) betegnappal; fegyvergyakorlatra 2 (4) tüzoltó volt behíva, együttvéve 56 (53) napra, minek következtében mintegy 230 (352) szolgálati nap ment veszendőbe.

Fegyelmi eset 6 (6) fordult elő.

A legénység sorából önként kilépett 1 (1).

Fertőtlenítéshez 102 (40) esetben, kéményégetéshez 2 (3) esetben, a színházban végzett munkálatok ellenőrzéséhez 20 (18) esetben vezényeltetett ki egy tüzoltó. (Vége köv.)

SZINHÁZ.

Műsor

— 1907. január hó 26-tól február hó 2-ig. —

Vasárnap délután: **Nani.** (Félarakkal.) — Este: **Viola, az alföldi haramia.** (Páratlan bérlet.) Hétfőn: **Rab Mátyás.** (Félarak.) Kedden: **Grechen.** (Páros bérlet.) Szerdán: **Grechen.** (Páratlan bérlet.) Csütörtökön: **Koldusdiák.** (Páros bérlet.) Pénteken: **Tancoz regiment.** (Félarak.) Szombaton: **Koldusdiák.** (Páratlan bérlet.) Vasárnap délután: **János vitéz.** (Félarakkal.) — Este: **Tiszt urak a zárdában.** (Páros bérlet.)

Előkészületre kitűzettek: „Rabens-tein Bersabé.” „Boccaccio.” „Angot, a kofák leánya.” „Nászinduló.”

**** Hajduk hadnagya.** Zsufolt ház nézte végig tegnap ezt a bájos magyar operettet. A társulat kiakart tenni magáért; a vidéki színpadon ritkaság számba menő szép diszletek mellé a rendezőség még a színpadon mozgó tömegek nagy számarányával is növelni akarta az illu-

TÁRCA.

A nő a családban és a társadalomban.

Irta: dr. Böszörményiné, dr. Kerestély Irma.

Felolvasatott a Katona-Kör kulturális felolvasó estélyén.

„Dicsérettel Urunk, Istenünk, a világ királya, hogy nem nőnek teremtettél!” — mondja a zsidó ima.

Platon, a görög böles így hálálkodott az isteneknek: „Köszönöm, hogy nem teremtettél rabszolgának, hanem szabad embernek, hogy férfinak és nem nőnek.”

Bacsányi testőr mindennap 3 dolgot adott hálát az Istennek: 1. hogy magyarnak született és nem németnek; 2. kálvinistának és nem pápistának; 3. hogy férfinak és nem asszonynak született.

Nézzük meg egy kissé közelebről, hogyan alakult a nő állapota olyanná, aminőnek maguk a férfiak is elismerik: **tűrhetetlenné.**

Bachofen bebizonyította, hogy a rég elmúlt időkben a család feje nem az apa, hanem az anya volt. A görög-római és más régi legendák igen sok helyt utalnak az anyágon való leszármazásra. Ennek nyomai feltalálhatók az etruszkoknál, lybiaiaknál, igen valószínű, hogy a szemiták és arabok is ismerték. Még a britanok is Caesar elbeszélése szerint ezek

alapján éltek. A germánok közt Tacitus megtalálja a nagybátya jogot, melynek értelmében az anyai nagybátya a legközelebbi rokon, ami az anyai leszármazás rendszerének bizonyítéka. A latinoknál maga a matrimonium szó rámutat az ősi család anyai alapjára, mert ha az apát tette volna családfővé, a házasságot patrimoniumnak nevezte volna el. Néhány okmány azt látszik igazolni, hogy a római plebejusok családjában a rokonság kizárólag az anyai ágról határozódott meg. Az anyajogi család maradványai nem tűnnek el a klasszikus ókor pusztulásával. A középkorban is életben maradtak, nem ugyan az arisztokrata vagy a polgári osztályokban, hanem azokban az elnyomott és jogfosztott társadalmi rétegekben, melyeknél az atavizmus révén az ősemberiség körvonalai előtűnedeznek.

Igy ismeretes az, hogy a középkori Németországban a jobbágyok fiaira nézve az anya helyzete volt az irányadó.

Ezen anyajogi társadalomban a család központja az **anya** és egyedül csak hozzáfűződnek a rokonság és utódok összes viszonyai. A férj a feleség házába megy lakni és ennek van alávetve. A gyermekek az anyától és nem az apától örökölnek.

Az a különös jelenség, mely a feleséget az illetéknép megalkotott családban megilleti s döntő helyzetet biztosít a női nemnek a családi és társadalmi közösségben, tökéletesen ellentétben áll az-

zal, amit a civilizált népeknél tapasztalunk. Ezeknél a férj az ur és parancsoló a családban, valamint a társadalomban is. Még az anyajogi családban mind e tekintély a nőt illeti, ő kormányozza a házat, végzi a vallási functiókat, a házon kívül is, a községtanácsban.

E régi rendszer a kulturálatlan népek közt még napjainkig is fennmaradt néhol. Így pl. Wright, ki a szenekai törzsnél volt hittérítő, a következőket írja 1873-ban: „Itt az asszony kormányozza a házat. Az élelmiszerek ugyan közös tulajdon képeznek, de jaj annak az okatlan férjnek, aki magától merészelné belőlük venni. Legyen akárhány gyermeke s bármennyi vagyona, parancsot kaphat, hogy csomagoljon és távozzék. S nem lenne reá nézve egy cseppet sem üdvös, ha nem engedelmessé válna. Ha csak a feleség valami anyja, nagyanyja vagy nagynénje közbejön az érdekében, más törzshöz kell mennie s más feleség után kell látnia.

(Hogy a nő a férjhez hasonlóan cselekszik, ha a hatalom az ő kezében van, bizonyítja napjainkban az Egyesült-Államokban Michigan egyik vásosa, hol az asszonyok, miután a községtanácsban többségben voltak, maguk számára foglalták le az összes nyilvános hivatalokat, az utcaprés egyetlen hivatalának kivételével, amit nagylelkűen az erős nemnek akartak átengedni.)

(Folyt. köv.)

ziót, a társulat elsőrangú erői is beállottak statisztának erre az estélyre. A címszerepet Halász, a társulat baritonistája játszotta, nagy igyekezettel, annyira, hogy épen azt a tulságos nagy igyekezetet róhatjuk fel neki, mert az érzelmek nagyon meleg tonusu színezése itt-ott a zenei ritmika tökéletességének rovására ment.

Az első felvonás fináléjától és ebben a felvonásban egy újránál a zenekar részéről elkövetett elhamarkodástól eltekintve az előadás igen sikerült volt. Különösen nagy sikere volt Heltainak és Gerlakinak, kiknek ügyes táncait, temperamentumos dalait nem győzte a közönség ismételtlen újrázni. Úgyesen töltötte be a kadét szerepét Beleznai és Országh a strázsamesterét, mint „sugó” meg épea kitűnő volt. Radó Annának szép énekéért méltán adózott a közönség sűrű tapsokkal.

**** A jövő esztendő.** Maribázy Miklós, a kecskeméti színház új igazgatója már hozzáfogott társulatának szervezéséhez; először természetesen primadonnát szerződött és már talált is *Fenyvesi Olga* személyében.

Mozaik.

A menyecske.

A Magyar Hirlap írja a következőket:

Az öreg Szappanos István, a kecskeméti fehérhaju követ a napokban Justh Gyula elnöknel nagyon beprotezsált egy asszonyt, akinek valami kérnivalója volt az elnöknel. Az asszony ma reggel, az ülés megnyitása előtt tisztelgett Justhnál. Szappanos István később megszólította a folyosón az elnököt:

— Nos, kegyelmes uram, volt-e nálad a menyecske abban az ügyben?

— Igen, Pista bátyám!

— És mit szólsz hozzá? — érdeklődött az öreg.

— Megjárja!

— Micsoda? Az ügy?

— Oh, dehogya! A menyecske! . . .

INFLUENZA.

Bocsádatot kérek szében
Hogy ily dátás ez a versem,
De a bost uralgó szélben
Influenzás lelkem, destem.
Dincsen annyi zsebkendője
Sok vászonkereskedőnek,
Abennyit én bostanában
Bonthatnék elegendőnek,
És aberre járok kelek
Csupa influenzást lelek
Lassate onyi szperanza . . .
Bába binden influenza!

Pardon.

Egyszerű emberek közt történt ez a kis eset, akik nem tanultak meg fejezettek a „Jó modor”-ból, sem a „Pesti művelt társalgó”-ból. A bálban egy fiatal ember, aki ildomosabb és műveltebb volt, mint a többiek, rálépett egy leánynak a lábára.

— Pardon! — kiáltja feléje.

A leányka kedvesen mosolyog a fiatal emberre és szemérmatosan így szól:

— Az isten éltesse! . . .

NAPI HIREK.

A díjtalan gyakornokok.

A magyar királyi adóhivatalok tisztviselői panaszkodnak. Azok, akik folyton pénzzel bánnak, a kik az egész ország pénzügyeit intézik és akiknek kezein milliók és milliók fordulnak meg időről-időre, nincsenek helyzetükkel megelégedve: a fizetés kicsiny, szűkös, az élet

napról-napra drágul és az előléptetés rendkívül lassu. Össze is jöttek kongresszusra, kipanaszkodták alaposan magukat és végül deputációztak Wekerlénél, a ki természetesen mindent megígért a legnagyobb készséggel. A miniszterelnöknek úgy is mint pénzügyminiszternek terjedelmes memorandumot nyújtottak át, a melyben felpanaszolták sérelmeiket. Ha ezeket felakarnók sorolni, akár hasábot tele írhatnánk; csak egy részét emeljük ki, ott, ahol a díjtalan gyakornoki szolgálat megszüntetését kéri hathatós érvekkel támogatva ennek tarthatatlan voltát.

Egészen speciális magyar találmány ez a díjtalan gyakornokoskodás; valami böles burokrata fejében született meg, a kinek annyira megtetszett az idea, hogy azt talán a közkormányzat minden ágában keresztül vitte. Nemesak az adóhivataloknál vannak díjtalan gyakornokok, hanem találunk a miniszteriumokban, a bíróságoknál, a közigazgatásnál s tudja a jó Ég, még hol. A hivatali létrának legalsó foka a díjtalan gyakornokság és nagyon kevés halandót ér az a szerencse, hogy nem kell a mindenható államnak több kevesebb ideig ingyen szolgálni.

Milyen igazságtalan és kegyetlen intézmény pedig ez a díjtalankodás; az állam, a mely polgárainak semmit se ad ugyszólván ingyen és a mely a közrendet, a közbékét is a polgárok összeszedett filléreiből tartja fenn, az nem restelli és megköveteli, hogy tanult, intelligens emberek ingyen végezzenek fontos és nagy körültekintést igénylő feladatokat.

Ezzel az igazságtalan és határozottan barbárnak mondható eljárással a *szegény embereknek egyenesen lehetetlené*, — vagy ha nem is, *rettenetesen megnehezítik a hivatali pályát*. A díjtalan gyakornokoskodás eltart rendes szokás szerint félévig, de nincs kizárva, hogy vala kiről megfelekedzenek és akkor egész esztendeig dolgozhat ingyen. Már most, mi-ből éljen, hogyan tartsa fel magát az a szegény fiatal ember, a ki már talán, mi alatt a szükséges képesítést megszerezte, már nélkülözni volt kénytelen és mikor a diplomát a kezébe kapta, akkor egész vagyona a diplomáján kívül az adósságaiból áll. Nem tud mást csinálni, mint *adósságokat*, a melyek alatt nyög azután egész életén; a sok gond idő előtt megőrli és a hivatalnok sem tudja magát egész tehetségével a hivatalnak szentelni.

Ha a hivatali pálya ilyen nehézségekkel jár, igazán tanácsot kérünk, micsoda pályát válaszson magának az a tanult ember, aki szegénynek született. Ha hivatali pályára lép, először díjtalan gyakornokoskodik egy évig, azután kap olyan fizetést, a melyből a legnagyobb nélkülözések árán sem lehet megélni; az adósság pedig egyre nő és mikorra olyan fizetést ért el, amelyből tisztességesen, uri módon megélhetne, a sok adósság miatt mozogni nem tud.

Csathó Ferenc, a budapesti királyi ítélőtábla elnöke igen okosan szakított övvel az ósdi rendszerrel; a budapesti ítélőtábla területén nem neveznek ki díjtalan joggyakornokot. Abból a helyes elvből indul ki, hogy ha az államnak szüksége van munkaerőre, fizesse azt meg és

a legnagyobb igazságtalanság valakinek munkáját igénybe venni akkor, amidőn a munkát nem díjazták.

A miniszteriumokban pedig évekig eldíjtalankodnak az emberek; ezért nagyon drága a miniszteri hivatalnoki pálya, csak báróknak és grófoknak való. Ezek azután szívesen mennek erre a szerintük uri pályára; fizetést nem kapnak, de igaz, hogy nem is dolgoznak semmit. No de azután bele is öszülhetnek a felek, míg egy egy ügyük a magas minisztériumot megjárja.

○

Kecskemét, január 25.

— **A Nőegylet jelmezestélye.** Az idei farsangnak előreláthatóan legnépszerűbb mulatsága a Nőegylet február 8-iki jelmezestélye lesz. A mai nappal már a meghívók is kibocsáttatnak és szerte a városban, sőt távoli vidékeken is hirt meg a kecskeméti közönség készülődő pompás mulatságának. Az egylet vezetősége arra törekszik, hogy az estély mentől családiasabb, kedélyesebb jellegű legyen, menten minden feszes külsőségtől. Természetes, hogy a jelmez nem kötelező. Az estély az Otthon termeiben este 9 órakor kezdődik. Személy-jegy 2 kor.: családjegy 5 kor.; számozott karzati ülőhely (mely az estélyre való belépésre is jogosít) szintén 2 korona. Jegyek szerdától kezdve Dunszt cukrászdájában és az egylet titkáranál is kaphatók.

— **A Katona-kör III ik kulturális felolvasó ülése** nagyszámú s diszes közönség jelenlétében folyt le pénteken délután. Hanusz István statisztikai adatokkal mutatta be a női munka térfoglalását a művelt emberiség körében. Dr. Böszörményi Gézáné pedig a történelem, ethnográfia és társadalomból szerzett tanulságaival fegyverkezve tört lánzsát a nőemancipáció jogos és szükséges volta mellett. A csinosan megírt, ötletes felolvasás sokat nyert volna hatásban, ha az írója személyesen olvashatta volna fel.

— **A Gazdasági Egyesület közgyűlése.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület holnap vasárnap d. e. 10 órakor tartja VIII. rendes évzáró közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. A jegyzőkönyv hitelesítése. 3. Az 1907. évi működésről szóló jelentés és az évkönyv bemutatása. 4. Az 1907. évi felülvizsgált zárszámadások bemutatása és a felmentvény megadása. 5. A jövő évi költség-előirányzat bemutatása és a talfai telep hasznosítása. 6. Az egyesület belügyei. Esetleges indítványok.

— **Eljegyzés.** Kirchknopf Gusztáv ikladi ev. lelkész a napokban tartotta eljegyzését Laukó Ilonkával, özv. Laukó Károlyné urasszony kedves leányával.

— **Cégvezetői kinevezés.** A Kecskeméti Leszámitoló Bank igazgatósága *Goitein* Miksát, az intézet alakulása óta ügybuzgó titkárat, a pénzügyi cégvezetőjévé nevezte ki, illetve cégvezetői jogosultsággal ruházta fel.

— **Temetés.** Özv. Hornyik Sándorné sz. Galambos Anna asszonyt, akinek halála több kecskeméti előkelő családot borított gyászba, ma délután három órakor temették a Szentháromság temetőben levő új kápolnából. A rokonok, ismerősök, nagy számmal vették körül a ravatalt, hogy megadják a végtisztességet a köztiszteltben élt agg matronának. Beszentelés után a koporsót a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra férje mellé, aki már 34 esztendeje elköltözött az élők sorából.

— **Gyászhir.** Singer Ábrahám magánzó, akinek korábban a szomszédos Jászkerekegyháza volt fűszerkereskedése, tegnap éjjel meghalt. Dr. Singer Lipót fogorvos édes apját gyászolja az elhunytban.

— Egy volt kecskeméti színész jubileuma. A régi Kecskemét fából tékolt színházába járó közönség élő tagjai bizonyára ma is emlékezni fognak még a nyolevanes évekbeli színjátszó társulat kedvence hősszerelmére, **Beczky József**re, aki annyi kellemes órát szerzett az akkori idők színházlátogató közönségének. Az akkor még fiatal hősszerelmes, a közönség kedvence ma deresedő fejjel, mint a győri színház törzsszínésze e hó 28. jubilálja színészkedésének 35 éves évfordulóját s vesz bucsut Győr város műpártól közönségétől. A győri szintársulat és a győri közönség fényes ünnepekkel vesz részt a veterán színész bucsuzkodásában. A vén színész pályatársai és tisztelői ott Győrött méltóképpen fogják kelemessé tenni a mult időkre való visszaemlékezést; mi is sietünk a magunk és a régi kecskeméti társadalom nevében is egy pár babérlevelet fűzni a Beczky József koszorujába. Szeretetünk és tiszteletük kifejezésül üdvözlétüket küldik az ünnepeltnek a régi kecskeméti ismerősök is! . . .

— **A Katona-kör népies előadásainak** sorozatában ma d. u. 4 órakor Szakács Ödön főgimn. tanár Bosznjáról tart előadást a sétatéri vígadóban.

— **A nyolcórás záróra** vonatkozólag a helybeli fűszerkereskedők Bóka Zsigmond elnökletével f. hó 12-én, vasárnap délután a „Royal”-szállóba étteremben tartott értekezleten egyhangúlag elhatározták, hogy kereskedéseiket f. óvi március 1-től a téli november, december, január és február hónapokban esti 8 órakor, a többi hónapokban pedig esti 9 órakor fogják bezárni.

— **Fűszerkereskedők társulata.** Lapunkban már több ízben tettünk említést a fűszerkereskedők megalakítása érdekében megindított mozgalomról. Most már az egyesület tényleg a megvalósulás stádiumába jutott, mert az előkészítő bizottság már a tisztikar uévsorát is összeállította még pedig; Elnökigazgató Szigeti Adolf, ügyvezető elnök Verdung János, alelnök Politzer Sándor, titkár Zana Ferenc, jegyző Weisz Ábrahám, előadó Vértessy József, pénztárnok Rosenberg Albert ellenőr Politzer K., háznagy Herecz Nándor, könyvtárnok Visontai Ferenc. — A végleges alakuló gyűlést f. év március hó 1-én tartják, midőn a 8 órai esti záróra is életbe lép, amelynek létrejövételén az előkészítő bizottság sokat fáradozott. Az új egyesület kereskedelmünkre nézve bizonyára sok üdvös dolog létrejövételét fogja hathatósan elősegíteni.

— **A Gazda-Ifjak** f. évi február hó 2-án, azaz Gyertyaszertelő Boldogasszony napján este 6 órakor Beke Imre vendéglős termeiben táncvigalmat rendeznek. — Belépti-díj személyenként 1 kor. 20 fillér, kísérek 1 koronát fizetnek. Rendezők: Bogos Sándor, Szikra Ferenc, Szikra István, Trügel Nagy István, Domokos Sándor, S. Juhász Imre.

— **Kiküldetés.** A görögkeleti egyház az állandó népnevelési bizottságba képviselőjéül Dragolovich Miklóst küldötte ki.

— **Hangverseny.** Emlékeztetésül felhívjuk az érdeklődők figyelmét, hogy a Kecskeméti Tisztviselők Egyesületében a hangverseny f. hó 26-án este 8 órakor lesz megtartva. Belépti-díj nincsen. Együttal közöljük a házi zenekar tagjainak névsorát: Szadanovszky Lipótné urasszony, dr. Garzó Béla, Kasztner Ede, Kremán Sámuel, Roth Béla, Schnitzl Gusztáv, Szadanovszky Lipót, Szakács Ödön urak. A „La traviaata” című komikus jelenet előadói: Hajagos József, Kókai László, Roth Béla, Szadanovszky Lipót, Visontay Pál, Zombory István urak.

— **Sertésvész** A város belterületén az első állategészségügyi körzetben sertésvész lépett fel, amiért a hatóság elrendelte a sertésvész területre a zárlatot.

— **Lárma a városházán.** Tegnap délután egy gyalogrendőr bekísérte Konez János XI. t. 222. sz. és Konez István szolnoki-hegy 40. sz. alatti lakosokat, a miért részeg állapotban az utcán kiabáltak és Karácsonyi Lajos vendéglőjének ablakait beverték. A rendőrbiztos szobában a részegek olyan patáliát csaptak, hogy a hivatalnokok abbahagyva munkájukat mind lesiettek megtudni a lárma okát. A részeg magyarokat hűvösre tették, hogy mámorukat kialudják, reggel azután szabadon bocsátották őket, de közcsend elleni kihágásért megindították ellenük a kihágási eljárást.

— **Gyors hajtás.** Ma délelőtt Mosó Sándor VI. tized 47. sz. alatti lakos, a Kőrösi utcán olyan gyorsan hajtotta kocsiját, hogy a járókelők futva menekültek a száguldó kocsitól. A sarki rendőr feljelentette Mosót a kihágási osztálynál, a hol valószínűleg el fogják venni a kedvét az ilyen versenyfutásoknak a rendezésétől.

— **Lopás.** A postahivatal azzal a panaszzal fordult a rendőrséghez, hogy valaki a szolnoki szőlők között elvivő sürgönykarót kiásta és elvitte. A feljelentésre a rendőrség megindította a nyomozást és a tettest Nagy Lajos XI. tized 110. szám alatti lakos személyében elfogta. Megindították ellene a büntető eljárást.

— **Széntolvajok.** A rendőrség ma elcsipte Lenárt Ferenc és Lénárt Sándor Máriahegy 28. sz. alatti lakosokat, amint a vasúti szénlerakodó telepről a lopott szenet el akarták szállítani. A tolvajok ellen megindították a büntető eljárást.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi jan. hó 25-ik napján.** Tisztabuza 23.20—23.60. Kétszer 21.20—21.60. Rozs 20.20—20.60. Árpa 15.00—15.40. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.60—14.00. Tengeri bánati 13.80—14.00. Köles 12.50—13.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 4.60. 5.00. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.00—1.08.

Birtokváltások.

Mócza Péter és neje Tassi Eszter megvették Mócza László és Ferenc szentkirályi 13 hold 60 □ öl ingatlanát 8400 koronáért.

Teleki János és neje Kalán Teréz megvették Kasza Dezső és Kasza Mihályné csáktornyai 1 hold 697 □ öl szőlőjét 8005 koronáért.

A XI. TIZEDBEN

(Serház-sor 99. szám alatt) 306 négyszögletes saroktelken levő ház, melyben két nagy utcai és egy udvari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy padolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**. — Vevő a háztelek felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor eladhatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni lehet **Kónya Imre** tüzoltóparancsnokkal.

Kecskemétről—Budapestre.

| A vonat indul | Kecskemétről | Katona-telepről | Nagykőrösről | Czeglédre érkezik | Budapestre érkezik |
|---------------|--------------|-----------------|--------------|-------------------|--------------------|
| Sz v reggel | 4:09 | 4:18 | 4:32 | 4:55 | 7:15 |
| Sz v reggel | 5:25 | | 5:44 | 6:01 | 8:20 |
| Sz v reggel | 6:58 | 7:08 | 7:23 | 7:47 | 10:40 |
| Gy v reggel | 7:24 | | 7:40 | 7:57 | 9:15 |
| Gy v délelben | 11:23 | | 11:39 | 11:56 | 1:15 |
| Sz v délelben | 12:28 | 12:41 | 1:34 | 2:10 | |
| Gy v délután | 4:46 | | 4:59 | 5:15 | 6:30 |
| Sz v délután | 3:41 | 3:51 | 4:10 | 4:33 | 7:10 |
| Sz v este | 7:42 | 7:51 | 8:05 | 8:29 | 10:50 |

Nyiltér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Kitünően megvéd a

MATTONI'FELE
GISSHÜBLER
természetes égvényes
SAVANYUVIZ

A dugó égetése

sokféle **infectiozus** bajtól; a **puzria** gránitszikkiából **lakad.**

Több epidémiánál fényesen bevált.

ZONGORA

rövid, igen olcsón eladó
Szabó Lászlónál, V. t. Nyár-utca 33.

Ugyanott
egy értelmesebb fiú tanonc
felvétetik. 6006 1—1

Lakodalmakra
kellemes italú jó bor
jutányosan kapható

II. tized, Mária-utca 72. szám alatt.

Házeladás.

Mezei- és Zöldfa-utca sarokház, nagy udvarral és jó ivóvízű kúttal, szabadkézből azonnal **eladó**. Értekezhetni **Bátori István** tulajdonossal, vagy **Kubinyi János** kereskedővel a Mezei-utcán. 6005 12—1

Egy 16—20 éves, ügyes, beszédes
kiszolgáló leány

(valláskülönbség nélkül) **felvétetik**

G. Fekete Mihály

könyvkereskedésében.— Ugyanott egy
ujságkihordó leány is felvétetik.

POROSZ KÖSZENET

házhöz szállítok
2 forint 20 krajczárért
métermázsanként.

Megrendelhető **Mezei-utcai lakáson**,
vagy **Dénes Gábor** úr itczés-piaczi
terményüzletében. — Tisztelettel:

Dékány-czég.

Kanári madarak!

Remekül énekelnek, a legújabb módszer szerint betanítva, **ajándéku igen alkalmas.** Nagy választékban kapható darabja **5 forint**, nőtényke **egy forint.**

Gyánti Józsefnél Csongrádon.

Eladó.

A város legmagasabb részén, a közponhoz közel, **két ház**, — az egyik új és adómentes;

Szarkásban 4 hold új ültetésű **fajszőlő**, épületekkel;

az **Üri-hegyben 1 hold** jókarban levő **borszőlő** és

Széktóban 250 út s z ő l ő egy pormentes nyaralóval és egy hold gyümölcsösrel, — **kedvező fizetési feltételekkel eladó.**

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Eladó ház és üres telek.

A VIII. tized, Mezei utca 51. sz. alatti **lakóház** 400 négyszögöl területű udvartelkének a Gólya utca felől eső, építkezésre igen alkalmas mintegy 150—200 négyszögölnyi területre, vagy esetleg a hivatkozott lakóház is, örök áron **eladó.** Értekezni lehet a helyszínén a tulajdonossal. 5982—3—3

100 hold szőlőnek való homokföld eladó.

Kurdi Lajos tulajdonát képező

100 hold szőlőnek való homokföld a fülöpszállási kerekegyházi erdőben eladó.

Értekezhetni Kurdi Lajos gyógyszerészszel 5975 Kunszentmiklóson. 6—5

Két jó családból való fiú tanulóul felvétetik

Szeless János fűszerkereskedőnél II. tized, Vásári-nagy-utca 123. szám — 1 vagy 2 gymnasiumi vagy reál osztályt végzett fiúk előnyben részesülnek. — 5981—6—2

Eladó ház.

XI. tized, **Czédulaház utca 293. számú** ujonnan épült cserépfedeles ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 nagy kamra és hízalóból, nagy udvarral és jó ivóvizü kuttal, szabad kézből **eladó.** Értekezhetni **Kovács András** megbizottal, XI. tized, Tér-utca 131. szám alatt. 5983—3—2

Egy jó családból való

fiú felvétetik tanulóul

özv. Horovitz Mórné fűszer üzletében, Templom-útcza 340-ik szám.

Beiratási értesítés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy 1908 évi január 1-től kezdve

Zongora- és Harmónium-játékból; továbbá

Német- és Francia-nyelvből

új tanfolyamot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel:

DOBOSI ILONA.

Lakás: Folyóka-utca 81. sz., ahol d. e. 9—12 és d. u. 3—5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

HÁZELADÁS.

X. tized, 159. számú **Sz. Tóth Dezső-féle** ház, előnyös feltételek mellett **eladó**, esetleg **bérbe kiadó**, üzleti berendezéssel együtt. — Értekezhetni a **Kecskeméti Leszámitoló Bankkal.**

Kiadó üzlethelyiség.

Egy **üzlethelyiség és egy raktár (Hochmann-féle üzlet)** a **Kossuth-téren, (Kath. bérházban)** **azonnal kiadó.**

Bővebbet **Hirsch Mór** lisztkereskedésében.

Eladó ház!

Füzes téren, **Mária-körút 5. számú Dudvay-ház**, mely áll 8 szoba, 3 konyha, 3 éléskamra, 3 fűskamra, 1 sarok üzlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 3 lóra való istállóból, — jó kúttal, — **kedvező fizetési feltételekkel eladó.** — Értekezhetni a tulajdonos: **Dudvay Mihálylyal**, Dreher-sör-raktár, Kecskeméten. 5974—12—6

Takarmányrépa

van eladó

Schwarz Ignátznál

Pusztá-Borbáson.

Ház eladás.

IV. tized, **Öz-utca 154. számú** ház, mely áll 4 szoba, 3 konyha, 2 kamra, 1 éléskamra és egy nagy pincéből, tágas udvarral és jó kúttal, szabad kézből, **kedvező fizetési feltételekkel eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Szekér Lajossal.** 5953—3—3

Eladó szőlőföld.

Ballószögben, a szarkási dűlőben, az izsáki út mellett, **27 hold szőlőnek való föld**, melyből már **5 hold szőlő**, **7 hold pedig akácfa erdő**, igen **kedvező fizetési feltételekkel eladó.** Értekezhetni a tulajdonos **Labancz Pállal** Sertész-hízaló telep 31. szám alatt. 5982—3—2

UJ! UJ!

Folyékony Vas Somatose

(Somatose, vassal szervi kapcsolatban)

különösen a

= sapkórosoknak =

ajánlhatják az orvosok.

Kiváló étvágygerjesztő és idegerősítő.

Kapható a gyógyszerárakban és drogueriákban.

Ház-, szőlő- és föld-árverés!

A **Molitórisz testvérek és Nyul örökösök** Kisvásári utcai 110. számú háza, mely magában foglal **3 különálló lakást**, két pinczét, a hozzávaló mellék helyiségeket és istállót; továbbá a **széktői hegyben**, a **Mária kápolna** vasúti megálló mellett **7 holdnál több szőlő és föld épületekkel**, mely korcsmának kiválóan alkalmas helyiség, s ezideig is az volt; továbbá **Molitórisz testvérek** jogát illető **160 út szőlő és körülbelül 1 holdnyi föld — szabadkézből eladó.**

Értekezni lehet **Molitórisz Károlylyal**, **Mária-utca 67. sz. alatt.**

A ház és a **7 holdnál több szőlő és föld** f. hó **28-án**, kedden d. e. **9 órakor** az **árvaszék hivatalos helyisében elárvereztetnek**, melyre a venni szándékozók tisztelettel meghívotnak. Az árverési feltételek az árvaszéki jegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az állványokban **golyós-csapágyakkal**

legszebb varrásra,

= himzésre és stoppolásra = kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál

Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry utca 194. sz.

Ad. 8126/1907. sz.

Arverési hirdetmény.

A néhai Kiriák Mihály hagyatékához tartozó I drb 1111. sz. Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbanki, I drb 416. sz. Kecskeméti Gazdasági Gözalmi és Gözfürdői részvény, nemkülönben a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület által kiállított 1/2 uj részvényre vonatkozó I drb igazolvány a városi árvaszék 8126/1907. sz. véghatározata értelmében nyilvános árverésen eladandó.

Ezen nyilvános árverés megtartásának idejéül a f. 1908. évi február hó 7. napjának délelőtti 9 órája az árvaszék jegyzői hivatalba (Városháza, II. emelet, 11. ajtó) kitűztetvén, arra a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árvaszéki jegyzőnél az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Kecskeméten, 1908. évi január hó 13. napján.

Nagy János,
árvaszéki jegyző.

5071-3-3

Eladó szőlő!

Az Öreghegyi-dűlőben, a Nagy József és G. Fekete Mihály könyvkereskedő urak szomszédságában levő Gömör László-féle szőlő parcellákban eladó. — Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos, II. tized, Füzestér sor I. szám alatt. 6003-3-2

Eladó ház.

Özv. Szinnyai Imréné III-ik tized, Sétatér utca 49. számú h á z a, mely áll 4 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlőkerttel, nagy udvarral, mely építkezésre is igen alkalmas, — kedvező fizetési feltételekkel — örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5850

Nád eladás.

Özv. Zsámboky Ferencné tulajdonát képező ballószögi tanyáján  1000 kéve  legjobb minőségű nád eladó.

Értekezni lehet a tulajdonosnál VIII. tized, Halasi kis utca 64. szám alatt.

Eladó ház.

VIII. tized, Horog-útca 114. számú ház, mely áll 4 szoba, 4 konyha, 4 speizből, — jó kúttal és nagy udvarral — kedvező fizetési feltételekkel, jutányos áron eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5920-6-4

Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és
Nyomda-Részvénytársaság
Itcés-piacz Kecskemét. Juhász-ház.

Kész mindenemű
könyvnyomdai munkákat

több színnyomásban is
gyorsan, izléssel legjutányosabb árokon.

Ajánlja
a kiadásában naponként korán reggel
megjelenő

KECSKEMÉTI LAPOK-at,
a legkedveltebb és legelterjedtebb független napilapot
hirdetéseik közlésére.

II. 1422 1908. sz.

HIRDETMEŊY.

A Kecskemét th. város közönsége tulajdonát képező I-ső tized, Vásári-nagy-utcza 221. sz. alatti Dékány-féle ház eladása, a közgyűlés által elhatározott; minél fogva ezen házbirtok eladására a f. évi február hó 15-ik napján reggel 9 órakor a helyszínen nyilvános árverés fog tartatni, melyre venni szándékozók annak kijelentésével hivatnak meg, hogy az árverés megkezdése előtt 1200 korona lesz bánatpénzül befizetendő, a vételár pedig 30 év alatt 6 százalék kamat mellett törleszthető.

Kecskemét, 1908. január 21.
GAZDASÁGI OSZTÁLY.

Eladó szőlőnek való föld!!!

Izsáki határban, a vasúti állomáshoz 2 és fél kilométerre, 66 katasztrális és 550 négyszögöl területű földbirtok, mely szőlőnek igen alkalmas — holdanként 200 koronájával — egészben, vagy apróbb részletekben is eladó. — Értekezhetni a tulajdonos: Csonotos János-sal, ugyanott a helyszínen, vagy Izsák községben a házánál. 6002-10-2

Szőlővessző

nagy készlet eladó, a következő fajtákból: **Kadarka** (ezre 3 frt 50), **Oportó** (3 frt), **Slankamenka** (4 frt), **Mirkovácsa** (12 frt), **Fehérbakar** (3 frt 50), **Mézesfehér** (3 frt), **Szerémi zöld** (3 frt 50), **Kövidinka** (2 frt 50), **Korai-Malingre** (bőtermő bor és csemegeszőlő 6 frt). **Petrovits István** szőlőgazdasága, pósta és vasut **Kisnyir**, Kecskemét mellett. 5980-4-4

Egy kisebb fűszer-üzletet

— berendezéssel —
— megvételre keresek. —
Czim a kiadóhivatalban.

KIADÓ ÚRI LAKÁS.

V. tized, Tehén utca 267. számú ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivóvizű fűrott kúttal, külön fás udvarral, — villanyvilágítással, — azonnal bérbeadó, esetleg kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Czim a kiadóhivatalban.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig föltűmulhatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH-májolaj

törvényesen védett csomagolásban

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

— Maager Vilmostól, Bécsben. —

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 5681-24-16

Főraktár és főelárusítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánszókat a törvény bírdózi. Utánszókat a törvény bírdózi.